

КОНТРОЛЬНЫЙ
СИГНАЛ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 150 (6121) ВТОРНИК, 17 декабря 1985 года Цена 3 коп.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ



За пятидесятую неделю 1985 года, с 9 по 15 декабря, победителем социалистического соревнования среди молочно-товарных ферм района признан коллектив С.-Назаргуловской фермы колхоза «Сакмар», надоивший за неделю по 47 килограммов молока от каждой коровы, и награжден переходящим вымпелом райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

На втором месте—коллектив Переволочанской молочно-товарной фермы колхоза имени Калинина, надоивший по 40 килограммов молока от каждой коровы.

Отстают коллективы ферм: колхоза имени Фрунзе, Урнякской колхоза «Сакмар», надоивающие по 1,7—1,5 кг молока от каждой коровы в сутки.

Дисциплина труда на производстве

Апрельский [1985 г.] Пленум ЦК КПСС отметил, что «...особенно актуален сегодня вопрос об укреплении порядка и дисциплины. Это—настоятельное требование дня, которое советские люди понимают широко, включая сюда порядок на производстве и в сфере обслуживания, в общественной жизни и в быту, в каждой трудовой ячейке, в каждом городе, в каждом селе...».

Во многих трудовых коллективах нашего района с пониманием относятся к вопросам дисциплины. Некоторый опыт работы по укреплению трудовой дисциплины на производстве накоплен в Бурбаевском рудоуправлении. Здесь используют трудовую активность людей, направляют их творчество на лучшее использование резервов производства, повышение производительности труда. К нарушителям предъявляют строгий спрос, нетерпимость к совершенным проступкам. Добрых слов заслуживает работа знающего свое дело начальника отдела кадров Г. Г. Ямова, придающего особое внимание укреплению трудовой дисциплины.

Воспитание ответственности за порученное дело связано с социалистическим соревнованием. При подведении итогов соревнования учитываются случаи нарушения трудовой дисциплины. Коллектив, добившийся высоких производственных показателей, при наличии нарушений не может претендовать на призовое место.

Определенную работу по укреплению трудовой дисциплины ведут в сменах, бригадах и цехах. Так, бригада проходчиков Октябрьского подземного рудника А. И. Нестеренко выступила с инициативой работать без нарушения трудовой дисциплины. Этот почин получил поддержку еще в 10 передовых бригадах рудника. Но-стахановски трудятся на обогатительной фабрике бригады Х. Н. Каипова, М. Н. Никитина—в автотранспортном цехе.

Имеются передовые бригады и в коллективе ПМК-292. Добросовестно, с пониманием своего долга трудятся члены бригады отделочников, руководимой С. Г. Давлетбаевой, каменщиков А. М. Сафина, звено монтажников Х. У. Мамбетова. Опыт положительной работы по укреплению порядка на производстве имеется в геологоразведочной партии.

Вместе с тем потери рабочего времени на промышленных предприятиях района остаются пока высокими. За прошедший период текущего года по Бурбаевскому рудоуправлению они составили 125 человеко-дней. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года факты прогулов без уважительных причин возросли на обогатительной фабрике, в автотранспортном, ремонтно-строительном и энергоцехах.

Не выполняют производственные планы коллектив Самарского автотранспортного предприятия, автотранспортники районного объединения «Сельхозтехника», не на должном уровне состоянии дисциплины в коллективах межколхозной ПМК и ПМК-292.

Борьба за укрепление дисциплины начинается с мастера, бригадира. Однако за порядок на производстве в ответе весь коллектив. В цехах, на участках много передовиков, наставников, немало и коммунистов. Они представляют большую силу в борьбе за укрепление трудовой дисциплины.

Укрепление трудовой дисциплины заключается и в том, чтобы сократить отсутствующих на работе с разрешения администрации. В борьбу по искоренению этих недостатков должны включиться народные контролеры, общественные организации.

Труженники района выступают против всего того, что мешает развивать экономику, претворять в жизнь намеченные планы. Порядок, дисциплина и организованность на каждом рабочем месте—залог успешного выполнения производственных заданий.

Новые партийные документы также требуют укрепления дисциплины и порядка на производстве. Человеческий фактор выступает здесь на первый план. Партийным организациям следует постоянно обращать внимание на укрепление дисциплины.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О VIII ПЛЕНУМЕ БАШКИРСКОГО ОБКОМА КПСС

12 декабря в Уфе состоялся VIII пленум Башкирского обкома КПСС. Пленум рассмотрел следующие вопросы:

1. Об изменении порядка проведения очередной 11-й областной партийной конференции.

2. О ходе выполнения критических замечаний и предложений, высказанных коммунистами на отчетно-выборных собраниях в первичных партиорганизациях, районных, городских и областной партийной конференциях, состоявшихся в 1983—1984 гг.

3. Организационные вопросы.

По первому вопросу повестки дня с докладом выступил первый секретарь Башкирского обкома КПСС М. З. Шакиров.

Во изменение постановления VII пленума обкома КПСС принято решение о проведении оче-

редной 11-й областной партийной конференции 17—18 января 1986 года.

Включены дополнительно в повестку дня конференции вопросы:

—О проекте новой редакции Программы КПСС;

—О проекте Устава КПСС с предлагаемыми изменениями.

На пленуме с информацией «О ходе выполнения критических замечаний и предложений, высказанных коммунистами на отчетно-выборных собраниях в первичных партиорганизациях, районных, городских и областной партийной конференциях, состоявшихся в 1983—1984 гг.» выступил секретарь обкома КПСС Г. М. Никитин. По данному вопросу принято соответствующее постановление.

Пленум обкома КПСС предложил Совету Министров БАССР, министер-

ствам и ведомствам республики принять исчерпывающие меры по практической реализации замечаний и повышению персональной ответственности руководителей всех звеньев, за четкое и оперативное решение вопросов, высказанных в их адрес. Добиваться, чтобы ни одно деловое предложение не осталось без внимания.

Отделам обкома КПСС, райкомам, горкомам партии в соответствии с качественно новыми задачами, поставленными Центральным Комитетом КПСС, постоянно совершенствовать стиль и методы партийного руководства вопросами социально-экономического развития. Направить усилия первичных партийных организаций трудовых коллективов на успешное завершение планов и социалистических обязательств 1985 го-

да и одиннадцатой пятилетки, достойную встречу 11-му съезду КПСС.

Пленум рассмотрел организационные вопросы.

Пленум избрал секретарем и членом бюро обкома КПСС И. И. Гареева, ранее работавшего первым заместителем начальника Главашстрой Министерства промышленности и нефтехимической промышленности СССР.

Пленум освободил А. М. Садретдинова от обязанностей кандидата и члена бюро обкома КПСС по состоянию здоровья.

На этом пленум обкома КПСС закончил свою работу.



М. М. Альбакова (на снимке) работает лаборанткой в химлаборатории Бурбаевского рудоуправления. Она хорошо освоила профессию и справляется с обязанностями. Молодой коммунист принимает активное участие в жизни коллектива, утверждена членом поста народно-

го контроля, избрана депутатом районного Совета.

Воодушевленная итогами работы районной партконференции, где она принимала участие, в эти дни член КПСС Мавлида Альбакова трудится с особым подъемом.

Фот. В. УСМАНОВА.

Единый политдень

В прошлую пятницу несколько групп ответственных работников райкома КПСС и районных организаций, учреждений побывали в хозяйствах и приняли участие в проведении единого политдня.

Группа, руководимая членом бюро, зав. организационным отделом райкома КПСС С. С. Насыровым, посетила и встретила с животноводом Антинганской молочно-товарной фермы, труженниками Новопетровской бригады колхоза «Красное знамя».

С механизаторами ЦРМ Матраевского совхоза и жителями деревни 1 Мурзино встретила группа во главе с членом бюро

райкома КПСС, первым секретарем райкома ВЛКСМ А. С. Абдулмееновым. В Моканском совхозе побывала группа во главе с зав. отделом сельского хозяйства райкома КПСС З. Г. Халиловым, в РО «Сельхозтехника»—группа, возглавляемая заместителем председателя исполкома райсовета Ш. М. Байгускаровым.

Основной тематикой единого политдня были материалы сессии Верховного Совета СССР. При беседах были заданы вопросы, на которые труженники хозяйства получили ответы. Некоторые предложения взяты под контроль.

НАДОИ МОЛОКА на 16 декабря

Первая графа—хозяйства, вторая—надои молока от каждой коровы с начала месяца (кг), третья—+, — к прошлому году.

КОЛХОЗЫ:		СОВХОЗЫ:	
Новый путь	57 +24	Матраевский	58 +11
Сакмар	56 -13	Акъярский	57 +2
им. Салавата	51 -11	Моканский	51 +16
им. Ленина	47 +1	Таналыкский	43 +8
Кр. доброволец	44 +3	Хайбуллинский	35 -3
Красное знамя	43 -6	Степной	33 +6
им. Калинина	38 +1	По району:	48 +4
им. Фрунзе	28 -14		

По-прежнему отстают по надоям молока от каждой коровы с начала месяца фермы колхоза имени Фрунзе (зав. фермой И. К. Тимурбаев) и Байгускаровской колхоза

имени Калинина (Х. Н. Давлетбердин), совхозов «Степной» (Н. А. Лобанова), «Хайбуллинский» (Ф. Ф. Евдокимов, Н. Х. Нургалли, М. М. Ярмухаметов).

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТЫ ДОКУМЕНТОВ ПАРТИИ

ПРИЧАСТНЫ ВСЕ

По деловому, в рабочей обстановке прошло обсуждение проектов предсъездовских партийных документов на собрании коммунистов Матраевского совхоза. Доклад и выступления коммунистов исходили из требований октябрьского (1985 г.) Пленума ЦК партии, содержали конкретные предложения, практические советы по развитию совхозного производства, улучшению условий труда и быта трудящихся.

Например, управляющий Центральным отделением совхоза коммунист К. М. Казанов подчеркнул, что коллектив отделения пока не может получать ежегодно стабильные урожаи сельскохозяйственных культур. Так, средний урожай зерновых составил в 9-й пятилетке 12,7 центнера, 10-й — 24,4 и в 11-й — 18,4 центнера с гектара. Сейчас ставится задача улучшить использование и повысить плодородие земли и на этой основе добиться значительного роста урожайности всех сельскохозяйственных культур.

— В целях повышения урожайности внедряется новая технология производства зерна, — отметил он. — По новой интенсивной технологии мы еще не можем, не умеем

выращивать хлеб. Надо учить новой технологии людей, перестроить организацию труда, в корне изменить отношение труженников, причастных к производству зерна, культуре земледелия. Ее требуется неустойчиво повышать. Возложив функцию борьбы с сорняками на химпрополку с самолета, не замечаем целую рассадку сорных трав вдоль дорог, лесополос, обочин и т. д. Надо вести борьбу с засоренностью полей повсеместно и всемерно.

Животноводство не может получить должного развития из-за слабой кормовой базы. Следует увеличить посевы кормовых культур с высоким содержанием протеина, укреплять кормовую базу культурами, богатыми белками.

В выступлениях коммунистов чувствуется сопричастность к общему делу, беспокойство за снижение плодородия земли, неустойчивость урожая. Коммунист П. К. Лысенко, выступая, предложил произвести очистные работы источников воды, создавать водоемы, чтобы способствовать накоплению влаги для природных осадков и увлажнения полей. Он же внес предложение учредить для по-

вседневного отношения коммунистам наградных значков.

На собрании прозвучало всеобщее одобрение и поддержка современной политики нашей партии, проектов основных партийных документов. Проекты новой редакции Программы и изменений Устава КПСС находят широкое обсуждение в партийных организациях. Их изучают в партийном и комсомольском политпросвещении, ставят на повестку дня партийных собраний, разъясняют основные положения агитаторы и политинформаторы в трудовых коллективах.

В своем выступлении коммунист Р. М. Тактаев отметил, что, обсуждая важные партийные документы на собрании, коммунисты парторганизации Петропавловского отделения пришли к мнению внести предложение в проект Устава КПСС. Содержание предложения таково, что в бригадных, отделенческих партийных организациях колхозов и совхозов, где коммунисты хорошо знают друг друга в повседневном общении, выборы руководящего органа (бюро парторганизации) проводить открытым голосованием.

Все предложения, деловые советы и внесенные изменения собрание приняло к сведению. Они нашли отражение в принятом постановлении собрания, где возложено парткому осуществлять контроль за их реализацией в жизни.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

Стали комсомольцами

Недавно в Акиярской средней школе № 2 в актовом зале состоялся вечер, посвященный Ленинскому комсомолу. Вечер открыла учительница Л. П. Лобанова, а комсорг школы Дилара Тангатарова рассказала об образовании комсомола и поздравила всех ребят, кто вступил в этот день в комсомол. Директор школы С. М. Байгабулов вручил им комсомольские билеты и значки.

В этот день комсомольцами стали Света Лоба-

нова, Таня Сатюнова, Рита и Римма Мукайаровы, Н. Ярмухаметова, Ж. Шербак, Г. Бикбова, М. Тумасова, Г. Ишкильдина, Р. Минниханова, Н. Кирева, О. Кадиргоб.

Ученики 8-й класса приготовили неплохой монтаж, посвященный этой дате. Они прочитали стихи, пели песни.

В заключение был исполнен Гимн демократической молодежи.

Л. ШЕКЕМОВА,
Л. ЩЕРБАКОВА,
юножеры школы.

тической партии.

На церемонии вручения билетов участвовали уважаемые люди села — это опытный механизатор, кавалер ордена Ленина Р. Карабаев, молодая доктор Х. Каипова, работающая первый год после окончания 10 классов. Рафик Ахметович рассказал о том, как он сам вступил в ряды ленинского комсомола, о личных трудовых успехах и о работе коллектива механизаторов Мамбетовского отделения Маханского совхоза. Хасия призвала будущих выпускников школы последовать ее примеру и остаться работать в родном совхозе.

Вступившим в ряды ВЛКСМ надолго запомнится этот день.

Г. ЯХИНА,
селькор.

Ветеран Коммунист и его дело



М. С. Тугбаев трудился начал с ранних лет. Когда фашистская Германия вероломно напала на Советский Союз, большинство мужчин встало на защиту Родины и их надо было заменить. В те годы пришел Мухамед Садыкович в ремонтно-строительный цех Бурибаевского рудоуправления, начал работать плотником.

— В мае 1943 года восемнадцатилетним парнем, — вспоминает Мухамед Садыкович, — ушел я на фронт с оружием в руках защищать Отчизну. Вскоре в числе многих новобранцев был направлен в стрелковый учебный пункт. После учебы получил назначение в 4-ую танковую армию.

Здесь он становится стрелком — мотоциклистом, а затем водителем мотоцикла. Молодой солдат принимает активное участие во многих боевых операциях, в составе 1-го Украинского фронта освобождал Украину, Польшу.

Танковая армия быстро двигалась на запад. Каждый новый день, отбитые в боях у врага села и города предсказывали скорую победу. Но фронтовики знали, что враг еще силен. На отдельных участках то и дело разгораются ожесточенные бои. В этих боях мужали бойцы.

На своем боевом мотоцикле Мухамед Садыкович доехал до Берлина, День Победы встретил в Праге.

За два года фронтовой жизни М. С. Тугбаев не раз был отмечен боевыми наградами. За ратный подвиг при форсировании Вислы он награжден боевым солдатским орденом Славы III степени. Его грудь украшают многие медали.

В ноябре 1945 года снял Мухамед Садыкович военную форму, вернулся в Бурибай. Здесь опять продолжился его

мирный труд, пошел плотничать в стройцех.

Затем, окончив курсы, стал машинистом экскаватора, трудился в карьере, на шахте рудника.

Коммунист М. С. Тугбаев за высокие трудовые достижения награжден орденом Трудового Красного Знамени, медалями и знаком «Почетный горняк».

12 созывов подряд он избирался депутатом поселкового Совета, членом, председателем рудкома, представлял партийную организацию рудоуправления на районных партийных конференциях.

Сейчас Мухамед Садыкович на заслуженном отдыхе. Однако ветеран войны и труда не сидит сложа руки, оказывает посильную помощь районному потреббюджету

в заготовках сельхозпродуктов и сырья.

— Внимательно прочитал опубликованные в печати проекты новой редакции Программы и изменений в Уставе КПСС, — говорит М. С. Тугбаев, — меня, участника Великой Отечественной войны 1941—1945 годов, особенно волнуют проблемы мира, дорожки стратегические задачи партии по укреплению его. Советское государство и наша партия всеми сегодняшними делами и планами на будущее доказывают верность сохранению мира на планете.

А. ГАББАСОВ.

НА СНИМКЕ: ветеран войны и труда М. С. Тугбаев.

Фото В. УСМАНОВА.

Рассказы о партии

Вступление в партию — ответственный шаг. Готовясь к нему, человек спрашивает себя: сумею ли я оправдать высокое звание коммуниста! По плечу ли будет мне более тяжелая, чем прежде, ноша! Смогу ли жить и работать так, как Устав того требует!

УСТАВ КПСС, проект которого с предлагаемыми изменениями вынесен на широкое обсуждение, это основной закон партии, сообща принятые правила организации. Являясь сводом норм внутривластной жизни, он неразрывно связан с Программой КПСС. Говоря коротко, Программа сплачивает партию идейно, Устав — организационно.

Вооруженная четким представлением о путях и средствах достижения и больших целей, партия с честью выполняла и выполняет роль авангарда рабочего класса, всего народа, руководящей и направляющей силы общества. Ее восхождение — от первых марксистских кружков к политическому руководству великой державой — было поистине стремительным. Созданная, выстоявшая в В. И. Лениным, она направляет

НА ВЫСОТЕ

визионистами и оппортунистами, догматиками и авантюристами левацкого толка. «Партия, — писал Владимир Ильич еще до победоносного Октября, — сознательный, передовой слой класса, его авангард. Сила этого авангарда раз в 10, в 100 раз и более велика, чем его численность». И далее: «Возможно ли это? Может ли сила сотни превышать силу тысячи?» Может! Если «сотня организована». Ибо «организация удешевляет силы», а «сознательность передового отряда в том... и проявляется, что он умеет организоваться. А организуясь, он получает единую волю, и эта единая воля... становится волей класса» (Полн. собр. соч., т. 24, с. 34—35).

Всем опытом подтверждена правда В. И. Ленина. Считаю сообщая принятые правила организации (иными словами — уставные положения) обязательными для коммуниста, Владимир Ильич вместе с тем предостерегал

от толкования их как чего-то застывшего, раз и навсегда данного. Наряду с изменениями обстановки, условий борьбы должны совершенствоваться и формы организации. В этом, по его мысли, — признак живой партии.

Нынешнее время, несущее во многом переломный характер, предъявляет новые, более высокие требования к уровню партийного руководства, диктует необходимость новых подходов ко всей партийной работе. Это, естественно, должен учитывать и Устав. Принципиальный смысл предлагаемых изменений, отмечалось на октябрьском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС, состоит с одной стороны, в дальнейшем расширении внутрипартийной демократии, развитии инициативы и активности коммунистов, всех организаций партии и прежде всего первичных, а с другой стороны — в повышении их ответственности за решение общих дел.

ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА НАШЕЙ ЖИЗНИ.

Правильно применять закон

В целях усиления борьбы с пьянством и алкоголизмом, единообразного применения закона, Указом Президиума Верховного Совета РСФСР утверждено Положение о комиссиях по борьбе с пьянством, образуемых в трудовых коллективах. Комиссиям предоставлено право применять к пьяницам меры общественного воздействия в виде предупреждения, выговора, денежно-го штрафа в размере до пятидесяти рублей. Также же меры воздействия могут применяться и на работников торговли за нарушение правил торговли спиртными напитками; за распитие спиртных напитков и появление лицам в общественных местах в пьяном виде, за доведение родителями и иными лицами несовершеннолетнего до состояния опьянения; к родителям и лицам, их заменяющим, за появление в общественных местах в пьяном виде до 16 лет, а равно за распитие ими спиртных напитков; за покупку и перепродажу с целью продажи в небольших размерах водки и других спиртных напитков; за управление в нетрезвом состоянии транспортными средствами водителями и другими лицами, не имеющими права управления этими средствами а также за передачу управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения, допуск должностными лицами, ответствен-

ными за техническое состояние и эксплуатацию транспортных средств к управлению транспортными средствами водителей, находящихся в состоянии опьянения. При рассмотрении материалов в отношении членов трудовых коллективов на заседание комиссии приглашаются граждане и должностные лица, представители трудовых коллективов и общественных организаций, вызывающиеся правонарушители. Неявка правонарушителей без уважительной причины не является препятствием для рассмотрения материалов. На заседании комиссии ведется протокол, выносятся решения, при наложении штрафа указывается срок его уплаты. Поступившие материалы должны рассматриваться в пятидневный срок со дня их поступления в комиссию. О принятых мерах комиссия обязана в десятидневный срок сообщить органу, предоставившему материал. При неисполнении решения комиссии о наложении штрафа в установленный срок материал направляется в народному суду, который после проверки представленного материала и установления законности решения выдает исполнительный лист. В крупных трудовых коллективах могут быть образованы также комиссии в цехах, отделах и других структурных подразделениях. Эти комиссии могут рассматривать

и принимать общественные меры воздействия к правонарушителям, за исключением права рассматривать материалы в отношении мастеров, начальников цехов, смен и других руководителей, участвовавших в распитии с подчиненными им работниками спиртных напитков на производстве или не принявших мер к отстранению от работы лиц, находящихся в нетрезвом состоянии, либо скрывавших случаи распития спиртных напитков или появления на работе в нетрезвом состоянии или подчиненных им работников. Контроль за работой комиссии по борьбе с пьянством осуществляет профсоюзные комитеты. Комиссии по борьбе с пьянством могут быть образованы при исполкомах сельских, поселкового Советов народных депутатов. Они обязаны обеспечить координацию деятельности государственных органов, общественных организаций, осуществлять мероприятия по предупреждению пьянства, алкоголизма, организовать воспитательную работу с лицами, злоупотребляющими алкоголем, контролировать соблюдение правил торговли спиртными напитками. Однако им не предоставлены права рассматривать дела об административных правонарушениях и налагать административные взыскания. Внесенные изменения в Положение о товарищеских судах. По материа-

лам, направленных из органов милиции, товарищеские суды имеют право применять меры общественного воздействия в виде денежного штрафа в размере до 50 рублей за распитие спиртных напитков на улицах, на стадионах, парках, во всех видах общественно-го транспорта и в других общественных местах, за появление в этих местах в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность. Такие же меры воздействия товарищеский суд может применить к правонарушителям по материалам, представленным администрациями предприятий, учреждений, организаций о распитии спиртных напитков лицами на производстве. Указанные материалы товарищеский суд обязан рассмотреть в срок до 10 дней с момента их поступления. Нередко еще случается, что занимаются пьянством подростки из-за невыполнения родителями или лицами, их заменяющими, обязанностей по воспитанию и обучению детей. На таких лиц могут быть наложены денежные штрафы районными комиссиями по делам несовершеннолетних. За появление в общественных местах в пьяном виде подростков в возрасте до 16 лет или за распитие ими спиртных напитков на родителей или лиц, их заменяющих, штраф налагается в размере от 30 до 50 рублей, за доведение несовершеннолетнего до состояния опьянения — в размере от 50 до 100 рублей.

Я. ТУРУМТАЕВ,
прокурор района.

Голубой экран

Ежедневно по первой программе: 6.00 и 18.30 — Информационная программа «Время». 12.00 — Новости (кроме выходных). 16.15 — Сегодня в мире (кроме воскресенья, а субботу — 12.10).

[время московское]

ВТОРНИК, 17 декабря
6.40 — «20-е декабря». Фильм. 1-я серия. «Военная диктатура». 7.50 — Отзовитесь, горнисты! 8.20 — Опера П. Масканы «Сельская честь». 9.30 — Новости. 12.20 — Док. фильм. 13.00 — Ребятам о зверятах. 13.30 — К 80-летию революции 1905—1907 гг. в России. 14.20 — Играет А. Цыганков (домра). 14.50 — К. Ваншенкин. Из лирики разных лет. 15.20 — Человек и закон. 15.50 — Хоккей. Сборная Швеции — сборная Канады. 17.15 — Док. фильм. 17.30 — Из «золотого фонда» ЦТ. А. Грибов. 19.05 — Навстречу XXVII съезду КПСС.

СРЕДА, 18 декабря
6.40 — «20-е декабря». Ф и л м. 2-я серия. — «С а б о т а ж и». 7.45 — Мультфильмы. 8.15 — Клуб путешественников. 9.15 — Новости. 12.20 — Док. фильм. 13.30 — Концерт народной песни Грузии. 13.55 — Советское изобразительное искусство. Е. А. Кибрик. 14.45 — «...До шестидцати и старше». 15.30 — Писатели России. 16.00 — Веселые нотки. 16.30 — Док. фильм. 16.50 — Песня далекая и близкая. 17.25 — «В. И. Ленин. Страницы жизни». Фильм 1-й — «Ветер свободы». 19.05 — Концерт ансамбля им. А. В. Александрова.

ЧЕТВЕРГ, 19 декабря
6.40 — «20-е декабря». Фильм. 3-я серия — «Террор». 7.45 — Музыкальный фольклор народов СССР. 8.25 — Очевидное — невероятное. 9.25 — Новости. 12.20 — Сельские горизонты. Док. фильм. 13.00 — «В концертном зале — школьники». 13.45 — Путевка в жизнь. 14.20 — «За словом — дело». 15.00 — Хоккей. Сборная ЧССР — сборная Канады. 17.25 — «В. И. Ленин. Страницы жизни». Фильм. 2-й — «Мы — большевики». 19.00 — Концерт ансамбля им. А. В. Александрова.

ческая поэма для оркестра «Вальс». 19.20 — Хоккей. Сборная Швеции — сборная ЧССР.

ПЯТНИЦА, 20 декабря
6.40 — «20-е декабря». Фильм. 4-я серия — «ВЧК». 7.45 — Док. фильм. 8.35 — Мелодии И. Дунаевского. 9.20 — Новости. 12.20 — Док. фильм. 13.00 — Русская речь. 13.30 — Агропромышленный комплекс Подмосковья. 14.00 — «На земле, в небесах и на море». 14.30 — Научно-популярный фильм. 14.50 — Герои А. Гайдара на экране — «Военная тайна». 16.30 — Народные мелодии. 16.45 — Программа нашей жизни. 17.10 — Мультфильмы. 17.20 — «В. И. Ленин. Страницы жизни». «Из искры». (1900—1907). Фильм 3-й — «На штурм самодержавия». 19.05 — По страницам передачи «Салют, фестивалей».

СУББОТА, 21 декабря
6.40 — «Выставка Буратино». 7.10 — Играет оркестр электромузыкальных инструментов. 7.30 — Движение без опасности. 8.00 — «Болдинская бессонница». Телефильм. 8.50 — «Радуга». 9.20 — Док. фильм. 10.10 — Семья и школа. 10.40 — Заключительный концерт III Всероссийского конкурса исполнителей народной песни. 11.55 — Сегодня в мире. 12.10 — «Новые имена». 13.15 — «Наука и техника». 13.25 — «Из северного дневника». 14.00 — В мире животных. 15.00 — Хоккей. Сборная Канады — сборная Финляндии. 17.20 — «Труффальдино из Бергамо». Фильм. 1-я серия. 19.05 — Если хочешь быть здоров. 19.20 — Хоккей. Сборная ЧССР — сборная ЧССР.

ВОСКРЕСЕНИЕ, 22 декабря
6.40 — «Как мы отдыхали». 7.10 — 51-й тираж «Спортлото». 7.20 — Будильник. 7.50 — Служу Советскому Союзу! 8.50 — Здоровье. 9.35 — «Утренняя почта». 10.05 — Сегодня День энергетика. 10.20 — Сельский час. 11.20 — Музыкальный кюсс. 11.50 — «Эдит Piaф». Спектакль. 13.40 — Клуб путешественников. 14.40 — «Нить времени». Фильм-концерт. 15.45 — Международная панорама. 16.30 — Мультфильмы. 17.10 — Концерт ансамбля «Оризонты». 17.25 — «Труффальдино из Бергамо». Фильм. 2-я серия. 19.05 — «После смены». Концерт.

● ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

С заботой о людях

Более 25 лет работает в торговле заведующая магазином «Промышленные товары» поселка Уфимск Н. И. Бабушкина. Ей присвоена квалификация старшего продавца. Наперница ее Р. Ф. Туманчина более 15 лет трудится продавцом. Она тоже — старший продавец. Нина Ивановна и Райса Фазильяновна вот уже 6 лет работают вместе бригадно-материальной ответственности. Из ме-

сяца в месяц перевыполняют планы продажи товаров населению. За прошлый период завершающего года одинадцатой пятилетки план розничного товароборота они выполнили на 102 процента, продаж товаров промышленной группы на 211 тысяч рублей. Выполнены планы кооперирования населения и сбора паевых взносов. В магазине обеспечена полная сохранность

кооперативных средств. Каждую среду они посещают Сибайскую межрайонную базу по отбору товаров и заказывают центровоз. Покупатели довольны ими. Опытные продавцы, постоянно изучая спрос населения на товары, стараются более полно удовлетворять запросы труженников села. За работу без потерь товаров сверх норм естественной убыли Р. Ф. Туманчина награждена

Почетной грамотой правления Центросоюза, а за трудовые успехи и улучшение культуры торгового обслуживания населения — Почетными грамотами правления Башпотребсоюза и райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов. Заведующей магазином Н. И. Бабушкиной присвоено высокое звание «Заслуженный работник торговли Башкирской АССР», она тоже награждена Почетной грамотой райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов. По итогам социалистического соревнования за третий квартал 1985 года магазин «Промтовары» занял одно из призовых мест по районному потребителскому обществу, Н. И. Бабушкина и Р. Ф. Туманчина награждены Почетной грамотой правления райпо и райкома профсоюза работников потребительской кооперации с присуждением денежной премии. Сейчас они, работая с заботой о людях, активно борются за достойную встречу XXVII съезда КПСС, конкретными делами поддерживают опубликованные в печати партийные документы.

А. АККУЖИН.
НА СНИМКЕ: Н. И. Бабушкина и Р. Ф. Туманчина.



матрасы, одеяла ватные, спещодежда, телогрейки и т. д. Химическая чистка не только освежает и обновляет одежду, но и позволяет сохранить ее первоначальный вид и удлинить срок носки. Современный способ химчистки гарантирует сохранение формы пошива одежды, прочности и цвета ткани. Обращаться в диспетчерскую РПУ БОН и во все комплексные приемные пункты района, телефон № 2-13-28, 2-14-27.

РАХМЕТОВА
Акмила Уелдановича.

И. о. редактора А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Партком, исполком Новозирганского сельсовета, правление, профком, комсомитет колхоза «Новый путь» выражают глубокое соболезнование Рахметовой З. Т., родным и близким по поводу скоротrajной кончины мужа.

МИЛОХИНОЙ
Екатерины Терентьевны.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.